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Development of improved perennial non-food biomass and 

bioproduct crops for water stressed environments (WATBIO) 

Τμήμα Κοινωνιολογίας Π.Κ. 

 

Σύντομη Περιγραφή 

Το WATBIO έχει στόχο να αντιμετωπίσει μία από τις μεγάλες προκλήσεις της σύγχρονης γεωργίας: 

την παραγωγή (μη βρώσιμων) ενεργειακών φυτών που δεν ανταγωνίζονται την παραγωγή βρώσιμων 

καλλιεργειών, διαφυλάσσοντας συγχρόνως τους ήδη περιορισμένους υδάτινους πόρους. Το 

πρόγραμμα εστιάζει στη γενετική βελτίωση τριών πολυετών ενεργειακών φυτών για την παραγωγή 

βιοκαυσίμου --λεύκα (poplar), μίσχανθο (mischanthus), καλάμι (arundo). Το Τμήμα Κοινωνιολογίας 

του Πανεπιστημίου Κρήτης έχει την επιστημονική ευθύνη για την εκτίμηση της οικονομικής 

βιωσιμότητας και της κοινωνικής αποδοχής της παραγωγής, καλλιέργειας και χρήσης βελτιωμένων 

ενεργειακών φυτών από γεωργούς, αγρότες, καταναλωτές και άλλους σχετικούς ενδιαφερόμενους 

φορείς. Η ερευνητική ομάδα του Πανεπιστημίου Κρήτης με έρευνα κόστους-ωφέλειας αξιολόγησε 

την οικονομική βιωσιμότητα των νέων βιο-ενεργειακών φυτών που αναπτύσσονται ερευνητικά στο 

WATBIO. Ζητήματα κοινωνικής αποδοχή της παραγωγής, καλλιέργειας και χρήσης βιο-ενεργεακών 

φυτών διερευνήθηκαν μέσω ομάδων εστίασης (focus groups) και συνεντεύξεων με παραγωγούς, 

καλλιεργητές, μέλη της τοπικής αυτοδιοίκησης και εκπροσώπους εμπλεκόμενων και ενδιαφερόμενων 

ομάδων και φορέων στην Ελλάδα, το Ηνωμένο Βασίλειο και τη Γερμανία. Η ανάλυση εστιάζει 

ειδικότερα στους κοινωνικο-πολιτικούς, πολιτισμικούς και αξιακούς παράγοντες που σχετίζονται με 

την αποδοχή ή απόρριψη της παραγωγής και χρήσης βιο-ενεργειακών φυτών. Παράλληλα, 

λαμβάνονται υπόψη και αναλύονται το ρυθμιστικό πλαίσιο και οι εφαρμοζόμενες πολιτικές σε ΕΕ, 

Ελλάδα, Γερμανία, Ηνωμένο Βασίλειο ενώ ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη θεσμοθέτηση και τη 

νοηματοδότηση εννοιών όπως ‘οριακές γαίες’, ‘απόβλητα’ ‘βιωσιμότητα’. 
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